

Στην έννοια του χρόνου αναφέρθηκε ο Μητρ. Κωνσταντίας

Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου



Σε εόρτιο κλίμα και με την προσήκουσα επισημότητα τελέστηκε το απόγευμα της Τρίτης, 31 Δεκεμβρίου 2019, στην προσωρινή έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Κωνσταντίας και Αμμοχώστου στο Παραλίμνι, η ακολουθία του Εσπερινού για την δεσποτική εορτή της Περιτομής του Κυρίου και της μνήμης του Αγίου Βασιλείου, Αρχιεπισκόπου Καισαρείας του Μεγάλου.

Της ακολουθίας στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου χοροστάτησε ο άγων τα ονομαστήριά του επιχώριος Μητροπολίτης κ. Βασίλειος, συγχοροστατούντων των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Αμαθούντος κ. Νικολάου και Μεσαορίας κ. Γρηγορίου. Έλαβαν επίσης μέρος αρκετοί κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως και άλλων Μητροπόλεων.

Μετά το πέρας του εσπερινού, σχηματίστηκε πομπή προς το Μέγα Συνοδικό της

Μητροπόλεως, όπου έγινε η τελετή κοπής της βασιλόπιτας και εψάλη ο πολυχρονισμός του εορτάζοντος Μητροπολίτου.

Ο Πανιερώτατος στο σύντομο λόγο του αναφέρθηκε στο θεολογικό νόημα «της έννοιας του χρόνου» των εορτών του Αγίου Δωδεκαημέρου και της μνήμης του Μεγάλου Βασιλείου Αρχιεπισκόπου Καισαρείας της Καππαδοκίας, ο οποίος μαζί τους άλλους δύο Καππαδόκες πατέρες Γρηγόριο Νύσσης (αδελφό του Μ. Βασιλείου) και Γρηγόριο τον Θεολόγο καθόρισαν με τη διδασκαλία τους ποιο είναι το περιεχόμενο της πιστεώς μας στον Τριαδικό Θεό, μίλησαν γι' αυτή την έννοια του χρόνου μέσα στον οποίο από την ώρα μηδέν που γεννήθηκε ο Χριστός, αρχίζει η νέα περίοδος της ιστορίας της ανθρωπότητας, για να μας οδηγήσει στο έσχατο τέλος που θα είναι η ολοκλήρωση και η τελείωση του ανθρώπινου γένους σύμφωνα με το θέλημα του Θεού. Όλοι μας εντασσόμαστε μέσα σε αυτή την πορεία, μέσα στην ιστορία που χάραξε ο Ιησούς Χριστός από τότε που γεννήθηκε και θα συνεχισθεί μέχρι την έσχατη κρίση, εντασσόμαστε μέσα στον χρόνο για να υπερβούμε τον χρόνο και να οδηγηθούμε στην αιώνια βασιλεία του Θεού. Μέσα σε αυτή την ιστορική πορεία, δεν μπορούμε να μην εντάξουμε και την ιστορία της ιδιαίτερης μας πατρίδας από τότε που ο μεγάλος Αποστόλος της Κύπρου, Απ. Βαρνάβας μαζί με τον Απόστολο Παύλο δια μέσω του κηρυγματός τους, ενέταξαν και την Κύπρο σε αυτή την ιστορική πορεία μέσα στην ιερά γεωγραφία για να οδηγηθεί και ο κυπριακός λαός στην ολοκλήρωση της αποστολής του μέσα στην ιστορία, είτε σε προσωπικό ή οικογενειακό επίπεδο είτε σαν έθνος και ν' ανταποκριθούμε στο κάλεσμα του ευαγγελίου του Ιησού Χριστού». Μέσα σε αυτή την πορεία κατέληξε «εύχομαι ο χρόνος αυτός, οι πρόηγούμενοι όπως και αυτοί που στη συνέχεια να είναι πάντοτε πλούσιος με την ευλογία του Θεού και ο Μέγας Βασίλειος να ευλογεί και να καθοδηγεί τα έργα μας αλλά και να πρεσβεύει για όλους εμάς ενώπιον του Τριαδικού Θεού».

Εκ μέρους των παρισταμένων το λόγο έλαβε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαθούντος κ. Νικόλαος, ο οποίος διερμηνεύοντας τα αισθήματα όλων ευχήθηκε υγεία και μακροημέρευση στον ποιμενάρχη μας και να τον αξιώσει ο Θεός σύντομα να επιστρέψει και να εγκατασταθεί στην φυσική έδρα της Μητροπόλεως Κωνσταντίας, στην πολυφίλητη και αλησμόνητη Αμμόχωστο.









